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Protokoll från styrelse/konsortialmötet i Reykjavík 22 maj 2001

Närvarande: Magnus von Bonsdorff (ordförande), Torkel Bennerstedt (exekutiv​sekreterare), Timo Haapalehto, Lars Gunsell, Sigurður M Magnússon, Heikki Raumolin, Benny Majborn, Bjørn Thorlaksen, Atle Valseth, Björn Wahlström, Ulf Bäverstam, Olli Vilkamo, Anne Liv Rudjord, Kaare Ulbak, Karl-Fredrik Ingemarsson, Helge Smidt Olsen, Martin Høiby, Gustaf Löwenhielm (de tre senare särskilt inbjudna)

Frånvarande: Ole Harbitz samt den särskilt inbjudne Raimo Mustonen

Mötesreferat

1 Mötet öppnas

Ordföranden öppnade det gemensamma styrelse- och konsortialmötet samt hälsade den tillträdande ordföranden Helge Smidt Olsen välkommen, tillsammans med de två nya styrelsemedlemmarna Heikki Raumolin, Fortum (efterträder Pekka Salminen) och Karl-Fredrik Ingemarsson, Vattenfall (efterträder Ralf Espefält) och två av de tre evalu​erar​na, Martin Høiby och Gustaf Löwenhielm.

2 Inledning

a)
Praktiska frågor



Sigurður M Magnússon informerade om praktiska detaljer.

b)
Godkännande av agendan


Den utsända agendan NKS(01)8 godkändes. Det beslutades att punkt 4 skulle behandlas direkt efter punkt 3a. Därefter skulle punkt 3b etc behandlas.

c)
Referat från förra styrelsemötet, NKS(00)19

Referatet godkändes.

d)
Referat från det extra konsortialmötet, NKS(01)6

Ordföranden gick igenom referatet och meddelade att det godkänts vid ett extra konsortialmöte den 21 maj 2001.

e)
Hänt sedan förra mötet

Exekutivsekreteraren redogjorde för byråns, sekretariatets och sin egen verksamhet sedan förra styrelsemötet. Se bilaga 1.

3 Projekten 1998 - 2001

a)
Räkenskaper 2000, revision

Exekutivsekreteraren presenterade räkenskaperna för 2000 och revisions​protokollatet. Räkenskaperna diskuterades och godkändes av konsortial​parterna varefter de undertecknades av parterna.

b)
Användning av byråns särskilda projektmedel

Exekutivsekreteraren hänvisade till att byrån enligt tidigare styrelsebeslut disponerar över DKK 200 000 som stöd till aktiviteter inom pågående projekt. Styrelsen informerades om att BOK‑1.4 tilldelats DKK 30 000 och SOS-1 tilldelats DKK 50 000 av byrån sedan förra styrelsemötet.

c)
Ekonomin för SOS-1

Exekutivsekreteraren hänvisade till projektledarens redogörelse för projektets ekonomi vid statusseminariet dagen innan. Den förutsedda samlade medels​förbrukningen, utöver redan beviljade medel, är ca DKK 600 000. Styrelsen beslutade att exekutivsekreteraren ska avkräva projektledaren en skriftlig redo​görelse om hur situationen uppstått samt hur han avser att reda ut den. Redo​gör​el​sen ska vara exekutivsekreteraren tillhanda inom 14 dagar efter det att projektledaren fått detta besked. Exekutivsekreteraren fick i uppdrag att sända redo​görelsen elektroniskt till styrelsen. De styrelsemedlemmar som inte anser att redogörelsen kan godtas meddelar därefter exekutivsekreteraren detta inom 14 dagar. Om ingen styrelsemedlem har några anmärkningar mot redo​görel​sen, kan ett belopp på DKK 250 000 överföras till projektet. En förutsätt​ning för detta är dock att projektledaren lämnar garantier för att projektet kommer att fullföljas inom de därvid beslutade ekonomiska ramarna.

d)
Seminarieverksamhet

Exekutivsekreteraren informerade om seminariet för SOS-1/SOS-3 i Åbo, slutseminariet för SOS-2 i Mývatn, det gemensamma NSFS/NKS-seminariet i Malmö, slut/startseminariet i Roskilde, Baltic Nuclear, Barents Rescue samt SKIs och Vattenfalls PSA-seminarium i vilket TB medverkar.

Anne Liv Rudjord informarade om att det planerade seminariet om etik och mötet om miljöstrålskydd slås ihop till ett seminarium som avhålls i samarbete med International Union of Radioecologists i Oslo den 22 - 25 oktober 2001. Under diskussionen framfördes vissa reservationer mot de presenterade planerna. Strålevernet uppmanades att sörja för att styrelsens intentioner beträffande innehåll och föreläsare beaktas; jämför referatet från styrelsemötet den 8 november 2000 på VTT.

e)
Slutrapporter

De första utkasten till slutrapporter diskuterades. Styrelsen uttryckte sin tillfredsställelse med det inkomna materialet.

f)
Slutliga evalueringen

Ordföranden sammanfattade evaluerarnas rapporter från statusseminariet den 21 maj 2001. Martin Høiby inviteras till nästa statusseminarium då han redovisar den  färdiga slutrapporten om evalueringen av NKS' organisation och administration. Raimo Mustonens och Gustaf Löwenhielms generella rekommendationer bifogas detta protokoll (se bilaga 2) och ska användas i planeringen av de kommande NKS-aktiviteterna.

g)
Ny kontaktperson i styrelsen för SBA-1

Ole Harbitz utsågs till ny kontaktperson (efter Helge Smidt Olsen) i styrelsen för SBA-1.

h)
Beslut om medlen för SBA-2

Exekutivsekreteraren meddelade att en del av uppgifterna (främst arbetet med hemsidorna, men även en del informationsärenden) i det nedlagda informa​tions​projektet SBA-2 tagits över av sekretariatet utan att extra medel anvisats. Styrelsen beslutade i enlighet med byråns förslag att överföra DKK 150 000 från SBA-2 till sekretariatet; resten av budgeten för SBA-2 (ca DKK 82 000) återförs till reserven.

i)
Beslut om tidigare beviljade extra medel för BOK-2/lammprojektet

Inger Andersson har meddelat att hon inte lyckats få nationellt stöd för det lammprojekt inom BOK-2 för vilket styrelsen vid det senaste mötet beviljade DKK 100 000; projektet kan därför inte genomföras och hon tvingas återlämna NKS-medlen. (Kopia av hennes brev sändes ut tillsammans med övriga hand​lingar inför styrelsemötet.) Styrelsen beslutade i enlighet med byråns förslag att medlen står kvar i BOK-2 för att användas för de ändamål projekt​ledaren bedömer som nödvändiga.

j)
Övrigt

Inga övriga frågor anmäldes under punkt 3.

4 Diskussion och beslut avseende förberedelserna för nästa NKS-program

a)
Förslag till ny organisation och struktur, NKS(01)2 Rev1, 2001-05-07

Dokumentet presenterades av ordföranden. Det är en revision som byrån på konsortialparternas begäran gjort av dokumentet NKS(01)2, daterat 2001‑02‑23, som diskuterades på det extra konsortialmötet den 7 mars 2001 (se bilaga 3). Det uppdrogs åt byrån att arbeta vidare med dokumentet enligt de riktlinjer som gavs vid styrelsemötet.


b)
Riktlinjer för programområdena Reaktorer och Beredskap

Lars Gunsell och Anne Liv Rudjord gick igenom det utsända materialet om riktlinjer för Reaktorer respektive Beredskap. Styrelsens diskussioner pekade på att "Termohydraulik" och "Human Factors" är prioriterade områden inom 



R-delen. Detta innebär dock inte att andra områden som avfall eller avveckling är exkluderade. Inom B-delen läggs vikt på kopplingen mellan beredskap och radioekologi. Olli Vilkamo ville få fört till protokollet att han anser att kon​takten med kraftbolagen är av avgörande betydelse för planeringen av det kommande programmet. Det beslutades att dokumentet med riktlinjer för R- och B-delen överlämnas till respektive programchef i befintligt skick.

c)
Val av programchefer för Reaktorer och Beredskap

Ordföranden rapporterade att konsortialparterna på det extra mötet dagen innan beslutat att utse Timo Okkonen, STUK, och Sigurður Emil Pálsson, Geislavarnir, till programchefer på två år för respektive R- och B-delen, samt att ordföranden och exekutivsekreteraren fått i uppdrag att förhandla med berörda organisationer om villkoren för dras NKS-insatser.

d)
Planering av inledande aktiviteter i det nya programmet

Byråns förslag till planering av inledande aktiviteter godkändes med några mindre ändringar; den korrigerade versionen återfinns i bilaga 4. Timo Haapalehto fick i uppdrag att informera den nytillsatta programchefen Timo Okkonen om diskussionen vid styrelsemötet samt att han kan påbörja den fortsatta planeringen av det teknisk/vetenskapliga innehållet i R-delen. Sigurður M Magnússon fick i uppdrag att informera den nytillsatta program​chefen Sigurður Emil Pálsson om diskussionen vid styrelsemötet samt att han kan påbörja den nödvändiga informationsinsamlingen inför den fortsatta pla​neringen av det teknisk/vetenskapliga innehållet i B-delen.

e)
Finansiering

Konsortialparternas bidrag till NKS-arbetet 2002 och 2003 förväntas ligga på ungefär samma nivå som 2001. Alla bidragen är beroende av att parterna får de förväntade nationella beviljningarna för sin verksamhet.

f)
Övrigt

Exekutivsekreterarens förslag att sända inkomna projektskisser till berörd programchef godkändes.

Det beslutades att en mindre revision av konsortialavtalet ska genomföras innan nästa program påbörjas. Bland annat ska avsnittet  om nationell finansi​ering strykas.

5 EU-frågor

Ulf Bäverstam rapporterade om diskussionerna kring det sjätte ramprogrammet.

Anmärkning: NKS-ordföranden överlämnade här ordförandeskapet till Sigurður M Magnússon och lämnade mötet efter att ha riktat ett tack till värdorganisationen för ett välarrangerat möte.

6 Östsamarbete

Exekutivsekreteraren rapporterade dels från Baltic Nuclear och Barents Rescue, dels om sitt eget östengagemang vid sidan om NKS.

7 NucNet

Exekutivsekreteraren redogjorde för situationen. Styrelsen beslutade i enlighet med byråns förslag att prenumerationen på NucNet inte ska förnyas nästa gång den går ut.

8 Tid och plats för nästa möte

Det bekräftades att nästa statusseminarium och styrelse/konsortialmöte hålls i Köpenhamn den 6 - 7 november 2001.

9 Övriga frågor

Exekutivsekreterarens förslag att sekretariatet ska utreda nationella regler om NKS' publicerings- och äganderättigheter samt komma med ett förslag till nästa styrelse​möte godkändes.

Byrån fick i uppdrag att sända ut Björn Wahlströms förslag utbildningsmaterial till styrelsen för kvalitetskontroll.

Kaare Ulbak påpekade att byråns förslag t ex vad gäller ekonomi ska sändas ut skriftligt till styrelsen  tillsammans med annat material i god tid före styrelsemötena.

10 Mötet avslutas

Den tillförordnade mötesordföranden tackade deltagarna för ett konstruktivt möte, önskade alla en god resa hem och avslutade mötet.

Magnus von Bonsdorff

Sigurður M Magnússon

Ordförande



Isländsk konsortialpart






Sekreterare

Dok Styrelsekonsortialreferat 1(01)
BILAGA 1

Hänt 9 november 2000 - 20 maj 2001

Sekretariatet

Sex möten




Byte av tryckeri - upphandling




Programhandboken klar




Utgivning av ett stort antal rapporter




Rapport från statusseminariet med deltidsevaluering




Årsrapport 2000

Räkenskaper 2000, revision

Utveckling av hemsidorna

Sammanställning och utskick av material till Rvíksmötet

Förberedelser för slutseminariet: upphandling etc

Byrån


Två möten




Intervjuer med konsortialparterna om det nya programmet




Förslag till ny organisation och struktur




Förberedelser inför valet av programområdeschefer




Förberedelser inför Rvíksmötet

Konsortial-

Ett extra konsortialmöte

parterna

Beslut om ändrad organisation och struktur




Val av ny ordförande från årsskiftet

Exekutiv-

Möte med evaluerarna (tekn/vetenskaplig, adm/org)

sekreteraren

Deltagit i seminarium inom SOS-2.3; radioekologiseminarium i




Rovaniemi; Baltic Nuclear




Deltagit i övning ALEX inom Barents Rescue




Deltagit i arbetsmöten i SOS-1, SOS-2, BOK-1, BOK-2




Deltagit i förberedelser för Barents Rescue och NSFS/NKS-seminariet




Deltagit i nordiskt chefsmöte




Deltagit i SKIs forskningsseminarium




Östverksamhet: Har tecknat avtal med SSI/SIUS för 2001 avseende




främst insatser i Estland och Lettland

Dok Häntsensist maj01

BILAGA 2

General Recommendations for the Next NKS Program

· Radioecological studies should aim at resulting in environmental models to be incorporated with national decision making tools

· Development of a joint Nordic strategy for actions in case of a radiological emergency (Strategy of Emergency Response)

-
Joint generic criteria for protection of the general public

-
Jointly agreed cooperatrion procedures in emergency situations (who will do what?)

-
Joint basis for decision making in radiological emergencies

-
This Nordic strategy is to be accepted at the highest possible authority level

· Develop procedures for evaluation of new project proposals (continuous call)

BILAGA 3

NKS(01)2

2001-02-23

Förslag till ny organisation för NKS

Diskussionsunderlag om det nya NKS-programmet, utarbetat av

NKS' byrå inför det extra konsortialmötet på SKI den 7 - 8 mars 2001

Innan förarbetet till planeringen av det kommande NKS-programmet inleds officiellt kan det vara lämpligt att värdera om den nuvarande arbetsformen och organisationen kan förbättras. Detta skulle t ex kunna ske genom att man inför en struktur med större flexibilitet och effek​tivitet, samtidigt som man inför ett inslag av konkurrens om projektmedlen.

En sådan struktur är en logisk följd av de ändringar som infördes vid övergången från före​gående till nuvarande program. Den skulle också tillmötesgå synpunkter som framförts vid flera styrelsemöten under innevarande period.

Mot denna bakgrund föreslår byrån en struktur där det kommande NKS-programmet indelas i programområden med aktiviteter av varierande längd och omfattning, och inte som för när​varande i stora och breda projekt som omfattar fyra år och fortsätter nästan med automatik hela perioden. Den nu föreslagna strukturen skulle motsvara vissa delar av Nordiska minister​rådets programstruktur och skulle kunna öppna för en medfinansiering av vissa aktiviteter.

NKS’ byrå utarbetade i oktober 2000 en PM med skisser till ny organisation, arbetsmetoder, aktiviteter, programområden etc. Byråns PM diskuterades vid styrelse/konsortialmötet den 8 november 2000 och blev positivt mottagen (se ”Referat fra styrelse/konsortialmöte på VTT 8 november 2000, vedlegg 3”, NKS(00)19).

Byrån fick i uppgift att vidareutveckla tankegångarna samt lägga fram en reviderad PM till styrelsemötet i maj 2001. Konsortialparterna beslöt att innan dess hålla ett extraordinärt möte på SKI i Stockholm den 7 - 8 mars 2001 för att diskutera innehåll och struktur i det komman​de programmet. Konsortial​parterna ålade sig själva att genomföra nationella diskussioner om innehåll i och administra​tion av det kommande NKS-programmet. Byråns medlemmar tog initiativ till följande möten för att skaffa fram under​lag inför det kommande extraordinära konsortialmötet: Magnus von Bons​dorff i Finland, Sigurður M Magnússon i Danmark, Island och Norge samt Torkel Bennerstedt i Sverige (med ett möte för SKI och ett för SSI). Resul​tatet av dessa diskussioner och byråns uppfattning om vad som kommit fram vid dessa, 

redovisas i ett separat dokument, ”Intervjuer med konsotialparterna beträffande ny organisa​tion för NKS”, NKS(01)4.

Vid styrelse/konsortial​mötet i november 2001 ska enligt planerna beslut fattas om det kom​man​de forskningspro​grammet.

Med tanke på den positiva respons som byråns PM fick vid mötet den 8 november 2000 pre​sen​terar byrån här ett mer genomarbetat förslag och diskuterar den förväntade effekten på det kommande programmet. Som bak​grunds​material har använts referaten från de nationella dis​kussioner som genomförts och den på referaten base​rade sammanställningen av konsortial​parternas nuvarande inställning till det nya pro​grammet.

Härutöver kan konstateras att ett antal dokument måste ses över inför starten av det nya pro​grammet, t ex konsortialavtalet, programhandboken, projektkriterierna och policydokumentet Detta är NKS. Motsvarande översyn måste göras av hemsidorna. Vidare bör såväl styrelsens som byråns roll och mandat diskuteras ingående.

Programområden, koordinatorer och virtuella programgrupper

Byrån föreslår alltså att det kommande NKS-programmet indelas i två programområden:

· Reaktorsäkerhet inklusive radioaktivt avfall och avveckling (programområde R)
· Beredskap inklusive radioekologi och beredskapsrelaterad information/kommunikation (programområde B)
Endast ett begränsat antal relevanta aktiviteter bör initialt startas inom vardera program​området. Den finansiella fördelningen bör initialt vara 50/50 mellan områdena. Detta innebär en liten förskjutning till fördel för programområde R jämfört med nuvarande period. Byrån före​slår vidare att NKS-insatserna i den kommande perioden inte inkluderar transporter, safe​guards, allmänt strålskydd och extern hotbild, annat än som ren uppföljning av tidigare verk​samhet.

Aktivitetsrelaterade informationsfrågor förs till respektive aktivitet och programområde.

Styrelsen utser inom sig virtuella programgrupper för respektive programområde. Adm​​ini​stra​tionen förenklas och effektiviseras genom att två koordinatorer, en för vardera program​området, ersätter sex (ursprungligen sju) projektledare. Koordinatorerna tillsätts för en tids​begränsad period, t ex 3 - 5 år, för att garantera föryngring och förnyelse, men kan få förnyat förtroende om så önskas. För att minska på​frestningarna på NKS-systemet bör koordina​torerna inte bytas ut samtidigt. Koordinatorerna rapporterar direkt till styrelsen och deltar som observatörer i styrelsemötena. De förväntas sedan föra informationen från styrelsen vidare till deltagarna i de olika aktiviteterna. Mellan styrelse​mötena leder de pro​gram​områdets arbete tekniskt/vetenskapligt och administrativt. De har vidare löpande kon​takter med byrån och de virtuella programgrupperna inom styrelsen.

Vart fjärde år ska hela programmet evalueras, både tekniskt/vetenskapligt och organisa​to​riskt/​administrativt.

Aktiviteter

Det nya NKS-programmet inleds genom att styrelsen godkänner förslag till aktiviteter och deltagare som planeringsgruppen (se nedan) lägger fram. Senare kan aktiviteter, på initiativ av koordinatorn eller av forskargrupper, startas löpande sedan de godkänts av styrelsen eller av byrån, i den mån byrån givits mandat till detta. Mandatet kan variera från fall till fall och gälla antingen preliminärt eller definitivt godkännande av en aktivitet. Konsensus inom respektive virtuell programgrupp i styrelsen, genom en "silent procedure", kan också användas för att starta nya aktiviteter. Ett mått av konkurrens vid fördelning av medel inom och mellan pro​gramområden bör införas. Alla aktiviteter ska vara tydligt begränsade i tid, omfattning och kostnader samt vara väl förank​rade i den fackliga miljön med - som regel - deltagande av minst tre nordiska länder. För mer be​gränsade aktiviteter kan dock bilateral medverkan god​kännas. Kontrollstationer och uppnådda resultat avgör om en aktivitet ska fortsätta. Varje aktivitet slutrapporteras och utvärderas så snart som den är genomförd.

Generella konsekvenser av byråns förslag

· Större flexibilitet och ökad effektivitet

· Enklare slutrapportering, eftersom den görs löpande, vartefter projekten slutförs

· Glidande övergång och kontinuitet i stället för distinkta programperioder

· Genomgång och vid behov revision av konsortialavtalet

· Större krav på insatser och överblick från styrelsen och byrån

· En koordinator sköter koordineringen av aktiviteterna inom ett programområde

· Större krav på koordinatorerna än på de nuvarande projektledarna

· Virtuella programgrupper (bestående av styrelsemedlemmar)

· Lättare för industrin att delta i en begränsad aktivitet än att binda sig till ett fyraårigt projekt

· Lättare att utvärdera resultaten

· Lättare för Baltikum att delta

· Lättare att skräddarsy aktiviteter efter speciella intressen

· Aktiviteter kan startas mellan styrelsemötena, om byrån får ett sådant mandat

· Byrån kan få en mindre budget till aktiviteter som faller mellan programområdena

Ansvarsområden och uppgifter

Konsortialparterna

· Får en i stort sett oförändrad roll

· Tillsätter styrelsemedlemmar, koordinatorer, evaluerare etc

· Är det yttersta policyskapande organet

· Beslutar om riktlinjer för struktur och arbetsformer

· Sörjer för finansieringen och fattar beslut i budgetfrågor

· Svarar för kvalitetskontrollen i verksamheten

· Delegerar vid behov arbetsuppgifter och ansvar

Styrelsen

· Fattar beslut i frågor om prioriteringar, program och aktiviteter

· Lägger fram budgetförslag till konsortialparterna

· Får en mer aktiv roll med bl a virtuella programgrupper som arbetar med "silent procedures"

· Delegerar vid behov arbetsuppgifter och ansvar

· Bevakar löpande kvalitets- och effektivitetsaspekterna

· Fattar beslut i övergripande administrativa frågor

· Utför i övrigt de uppgifter som konsortialparterna ålägger den samt de uppgifter som framgår av projekthandboken

Byrån

Nya uppgifter

· Ges mandat att (inom givna ekonomiska ramar) starta nya aktiviteter mellan styrelsemötena

· Hanterar en mindre budget för att kunna starta nya aktiviteter

· Har mandat att efter godkännande i styrelsen teckna avtal med koordinatorernas huvudmän

· Godkänner de olika aktiviteternas slutrapporter

· Tar initiativ till att NKS blir ett internationellt välkänt begrepp

· Leder det praktiska kvalitetssäkringsarbetet

· Tar initiativ i frågor om policy och organisation

· Hanterar generella frågor om östsamarbete

Kvarstående uppgifter sedan tidigare

· Är styrelsens verkställande utskott

· Är rådgivande organ för exekutivsekreteraren och sekretariatet

· Hanterar övergripande internationella kontakter, särskilt med EU

· Utför i övrigt de uppgifter som konsortialparterna och styrelsen ålägger den samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Ordföranden

· Är NKS' officiella talesman

· Leder styrelsemötena

· Ingår i styrelsen och byrån

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna och styrelsen samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Sekreteraren

· Skriver referat från styrelsemötena

· Ingår i styrelsen och byrån

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna och styrelsen samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Exekutivsekreteraren

Nya uppgifter

· Säkerställer genom regelbundna möten med konsortialparterna och andra intressenter förankringen, implementeringen och kvalitetsgranskningen av NKS-arbetet och dess resultat

· Håller löpande kontakt med koordinatorerna

· Leder koordineringen mellan programområdena

· Övervakar arbetet inom sådana aktiviteter som faller utanför de två programområdena

· Säkerställer en god finansiering och en sund ekonoomi

· Söker nya intressenter

Kvarstående uppgifter sedan tidigare

· Förbereder konsortial-, styrelse- och byråmöten

· Är normalt mötessekreterare på konsortialmötena

· Ingår i styrelsen och byrån

· Ansvarar för att informationsspridningen externt och internt om NKS och dess verksam​het är god

· Ingår avtal med NKS-sekretariatets huvudman och leder sekretariatets arbete

· Följer vid behov utvecklingen inom aktiviteterna och kontrollerar att programmet genom​förs i överensstämmelse med styrelsens beslut och intentioner

· Representerar NKS såväl nordiskt som internationellt

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna, styrelsen och byrån samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Sekretariatet

Ny uppgift

· Utgör en administrativ stödfunktion för koordinatorerna och de pågående aktiviteterna

Kvarstående uppgifter sedan tidigare

· Sköter den löpande ekonomiska förvaltningen, låter ombesörja auktoriserad revision av räkenskaperna och framlägger ekonomisk redovisning för styrelsen

· Trycker, distribuerar och arkiverar de rapporter och dokument som produceras inom NKS-programmet

· Organiserar bibliotekstjänster

· Sköter NKS' hemsidor

· Uppdaterar adresslistan, programhandboken och kalendariet

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna, styrelsen, byrån och exekutivsekreteraren samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Koordinatorerna

· Ska uppfylla större krav än nuvarande projektledare

· Ska ha erfarenhet av såväl administrativ som teknisk/vetenskaplig projektledning

· Förväntas göra en arbetsinsats på 50 - 75% av en heltid





· Tillsätts för en tidsbestämd period, normalt 3 - 5 år

· Får leda och/eller delta i aktiviteter

· Sörjer för att programmet genomförs i överensstämmelse med styrelsens beslut och intentioner

· Har löpande kontakter med de aktivitetsansvariga och ser till att aktiviteterna genomförs och rapporteras enligt fastställda planer

· Rapporterar direkt till styrelsen och deltar i styrelsemötena som observatör

· Sprider informationen från styrelsemötena till berörda personer

· Ska ha en bred erfarenhet och överblick inom sakområdet

· Ska ha ett brett nordiskt kontaktnät

· Ska vara resursorienterade, diplomatiska och språkkunniga

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna och styrelsen samt de upp​gifter som framgår av ingångna avtal, fastställda program- och aktivitetsplaner samt programhandboken

Inledande arbeten

Planeringsgrupp

· Tillsätts på begränsad tid av konsortialparterna för start av det nya programmet

· Fungerar i nära samarbete med evaluerarna av det nuvarande programmet

· I ett senare skede borde de nya koordinatorerna ingå i planeringsgruppen

· Får arbetsuppgifter som är mindre omfattande och inte så tidskrävande som för program​gruppen i dess arbete med förslag till struktur för det nuvarande programmet

· Definierar programområden och skelett

· Föreslår arbetsformer etc

· Knyter verksamheten till EUs aktiviteter (Northern Dimension)

Förprojekt

· Behövs i många fall inte längre

· Där de behövs blir arbetet inte så omfattande och tidskrävande som tidigare

· Definierar och lämnar förslag till styrelsen om inledande aktiviteter samt deltagare i dessa
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Planering av inledande aktiviteter

Styrelsen tillsatte en arbetsgrupp på tio personer: de sex konsortialparterna, de två nya program​cheferna, den tillträdande ordföranden samt exekutivsekreteraren. Konsortialparterna utser en ordförande bland gruppens medlemmar. Exekutivsekreteraren är arbetsgruppens sekreterare och koordinerar programchefernas insats. Arbetsgruppen förväntas primärt arbeta med epost och anordna möten endast vid behov.

Programcheferna ansvarar för det praktiska arbetet:

· Inhämtar information och synpunkter från relevanta organisationer, grupper och personer inom fackområdet

· Tar själv initiativ till aktiviteter

· Genomför vid behov resor för att skaffa information och förslag till aktiviteter

· Utarbetar ett balanserat förslag avseende de inledande aktiviteterna

Deltidsevalueringen från VTT-seminariet den 7 november 2000, relevanta delar av Antti Vuorinens utvärdering av NKS-programmet 1994 - 1997 samt de generella rekommenda​tionerna i bilaga 2 till detta styrelseprotokoll ska beaktas.

