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   B. Majborn, H. Smidt Olsen, B. Thorlaksen, A. Valseth,
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               R. Mustonen, M. Høiby, T. Okkonen,  S.E. Pálsson, K. Andersson

Fraværende: K. Ulbak,  K. F. Ingemarsson, O. Vilkamo

1
Mötet öppnas

Ordføreren åpnede møtet og ønskede velkommen til det som er et felles NKS-styremøte og konsortialmøte. Ordföreren hilste de to nye programchefer Timo Okkonen og Sigurður Emil Pálsson , Kjell Andersson projeklederen for SOS –1, 

H. Smidt Olsen kommende ordforer NKS samt evaluatoreren Raimo Mustonen velkomne.
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Inledning

a) Praktiska frågor

· TB orienterede om praktiske detaljer.

b)
Godkännande av agendan

· Den utsendte agenda NKS(01)15 godkendtes. 

c)
Referat från det extra konsortialmötet, NKS(01)11

· Ordföreren gennemgik referat fra extra konsortialmöte NKS(01)11.

· Referat godkendtes af konsortialparterne. Det beslutades att referat från konsortialmötena ska i fortsättningen distribueras elektroniskt sedan de godkänts.

d) Referat från förra styrelsesmötet, NKS (01)12

· Ordforeren gennemgik referatet.

· Referat godkendtes af styrelsen. Det beslutades att referat från styrelse/konsortialmötena ska i fortsättningen distribueras elektroniskt sedan de godkänts.

e)
Hänt sedan förra mötet

· Eksekutivsekretæren redegjorde for sekretariatets, byråens og egen virksomhet siden siste møte; se vedlegg 1.
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Projekten 1998 - 2001

a)
Ekonomien for SOS 1

· Eksekutivsekretæren redegjorde for sommerens diskussion og byråens beslut om at bede NKS revisor om en rapport vedrörende ekonomien for SOS-1.
· Revisorens rapport diskuteredes. Styret besluttede at eksekutivsekretæren og sekretariatet sammen med programcheferne udarbejder arbejdsrutiner der sikrer löbende overblik over programmets ökonomi. Yderligere besluttedes at programcheferne skal holde sig inden for de afsatte ökonomiske rammer for respektive programområder.
SOS-1 projektleder Kjell Andersson forlod mödet.

b)
Ekonomien i övrigt

· Eksekutivsekretæren henviste til redegörelsen ved statusseminaret. Under diskussionen kom der frem önsker om at den ökonomiske oversigt ændres så den bliver mere klar. Eksekutivsekretæren skal i samarbejde med sekretariatet utarbejde rutiner for at 1) den totala reserven framgår tydligare; 2) flere konto införes for at de administrativa omkostninger (inkl rejser) for de forskellige aktiviteter framgår; og 3) den dokumentation som sendes ut i förväg til styrelsen bliver mere informativ.

c)
Seminarieverksamhet

Eksekutivsekretæren orienterede om:

· Slut/startseminariet i marts 2002 - titel, program, inbjudna talare etc

· NSFS/NKS seminariet i november 2001 – statusrapport

· Slutseminarer for SOS-1 og SOS-3.3 gennemföres ikke p.g. af manglende tilslutning

· Gemensamt seminar for SOS-1 og SOS-3 er gennemfört

· BOK-2 slutseminar er gennemfort 

· Rapport om NKS ved SKIs forskningsnämnds möte

· Etik/miljöseminariet i Oslo - slutdokument distributeredes

· Barents Rescue i september 2001

· Slottsmötet (PSA) i Forsmark 
Under diskussionen om slutseminaret fremkom et klart önske om at projektledernes presentationer strutureres som overview med fokus på de opnåede resultater og deres relevans og betydning i et större (nordiskt) perspektiv.

Under diskussionen om etik/miljöseminariet i Oslo fremkom der stærke reservationer overfor en fortsat NKS indsats indenfor etik/filosofi og miljöstrålskydd samt især mhht konsensus konferencer generelt.

d)
Slutrapporter

Styrelsen påpekade följande beträffande slutrapporternas utformning:

· Det nordiska merværdien med projektet ska belysas.

· Tillæggsprojekter/aktiviteter skal avrapporteres.

· Den totala finansieringen skal fremgå i DKK. Både NKS - finanseringen og den nationelle finansering skal angives seperat i DKK.

· Alle slutrapporter skal språkgranskas.

Den Final Summary Report som ges ut av sekretariatet ska innehålla en inledning i vilken även informationsprojektet SBA-2 och etik/miljöseminariet i Oslo avrapporteras. Detta avsnitt ska sendes till styrelsen for godkendelse ved en Silent Procedure på 3 veckor.

.

e) Administrativt/organisatoriska och teknisk/vetenskapliga evalueringarna

· Ordföreren henviste til evaluatorenes presentation ved statusseminaret. 

· Den administrative/organisatoriske evaluering er afsluttet. Styrelsen kan komme med siste kommentarer til den foreliggende rapport fra Martin Høiby inden den 21. november hvorefter den sendes til trykning. 

· Den teknisk/vetenskaplige evalueringen er ikke færdig og vil tage hensyn til slutrapporterne. Evalueringen forventes afsluttet med slutrapport pr. 15. februar 2002.

f)
övrigt

· Under dette punkt blev ökonomien for SOS-1 diskuteret videre med fokus på  konklusionerne i den af NKS revisor foreliggende redegörelse. Styrelsen besluttede, med henvisning til revisorens konklusioner samt at dette var et meget specielt tilfælde, at bidrage med DKK 50.000 til det forventede underskud af projektet, hvilket medförer at projektlederens honorar for projektledelsen nedsættes med ca DKK 50.000 fremfor ca DKK 100.000 som anfört på side 7 i den af NKS revisor foreliggende redegörelse om ökonomien i SOS-1; jfr. punkt 3a.
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Diskussion och beslut avseende förberedelserna för nästa NKS-program

a) Förslag til ny organisation og struktur. NKS(01)2,  Rev 2, 2001-10-26.

· Exekutivsekretæren presenterede ændringarne i dokumentet som er byråens revision, på uppdrag af konsortialparterne, af NKS(01)2, Rev 1, 2001-05-07 baseret på diskussioner ved styrelsens möde i Reykjavik.

· Dokumentet ska ændras av exekutivsekreteraren enligt styrelsens anvisningar og lægges til handlingarna. 

b)
Innhållet i programområerne R og B; diskuterades samtidigt med

c)
Planering av inledande aktiviteter: deltagare, direktiv, budget etc
· Ordföreren henviste til programchefernes presentation ved statusseminaret.
· En grundig diskussion om inhold og planering fandt sted. 
· Diskussionens konklusioner:
1. Styrelsen godkendte de foreslåede generelle rammer for programmet med reservation for B-delens afsnit om naturlig stråling og miljöstrålskydd samt henvisning til nukleære hot som skal omformuleras.

2. Den administrative/organisatoriske struktur med hensyn til styrelsen, byrån, exekutivsekretæren og sekretariatet beholdes, for nærværende, uden större ændringer. Der er behov for at tilpasse opgaver og mandat i den nuværende organisation de ændringer der er indfört i programmets struktur. Byråen arbejder med sagen; jfr. NKS(01)2Rev3.
3. Der er forskel på B og R delen hvad angår styring mod myndighedernes behov og samarbejde med industrien.
4. Der er behov for at styret udarbejder retningslinier med angivelse af prioriterede områder inden for programområderne. Styrelsens retningslinier vil indgå som et vigtigt element i programchefernes vurdering af foreslåede aktiviteter. Styrelsens medlemmer opfordres til at indsende synspunkter og kommentarer vedr. retningslinier og prioriterede områder til byråen inden den 23. november. Det foreslogs at aktiviteterna presenteres i tre grupper: 1) prioriterede områder: sådanne som er af interesse og bör gennemföres; 2) mindre prioriterede områder: sådanne som er af mindre interesse,  f.eks. fordi at de kræver en for stor indsats eller at den udföres i andre fora, men kan eventuelt gennemföres; og  3) ikke prioriterede områder: sådanne som inte ska/bör genomföras f.eks. fordi de ikke passer ind i et beredskabsbaseret program. Der bör gives kriterier for de to förste grupperne.  Byrån sammenfatter det materiale der indkommer og sender det på höring til styrelse og programchefer.

5. Programcheferne fortsætter tillsammans med exekutivsekreteraren arbejdet med den videre planlægning af indeholdet i programmet baseret på diskussionen ved mödet. Der forventes at foreligge et mere gennemarbejdet programplan med forslag til konkret indehold om aktiviteter den 15. februar 2002 samt at programmet godkendes ved et styrelsesmöde den 19. marts 2002; jfr pkt 7 nedan.

6. Programcheferne forventes at udsende information til interesserede forskere om status for det nye program efter styrelsesmödet dvs. at programchefernes foreslåede ramme for hhv. R og B delen af programmet er godkendt, at programmets volumen forventes at være som i den nuværende periode, og at der kommer yderligere information om programmet med angivelse af prioriterede områder i löbet af nogle måneder hvorefter forslag til aktiviteter er velkomne. 
7. Til den videre planering af programmet indtil 19. marts 2002 bevilges DKK 225.000 som var tidligere bevilget, men ikke brugt, til planeringen indtil 7. november 2001.
d)
Placering af gränsöverskridende frågor.

· Eksekutivsekretærens forslag om at byråen sammen med programcheferne afgör dette for hvert tilfælde samt at styrelesen vid behov konsulteres elektroniskt ved en Silent Procedure blev godkendt.

e)
Avtal med programchefernas organisationer 2001 och 2002 - 2003 

· Eksekutivsekretæren informerede om at utkast til avtal med programchefernes organisationer for 2001 er godkendt af Geislavarnir. STUK har ikke svaret endnu.

· Det besluttedes at byråen sammen med sekretariatet og ev. juridisk bistand udarbejder förslag till avtal med programchefernes organisationer for 2002 og 2003.

f)
Konsortialavtalet 

· LG redegjorde for et utkast til en ny konsortialaftal. LG arbejder videre med teksten på bagrund af mödets diskussion. Konsortialparterne skal komme med yderligere synspunkter og kommentarer til LG inden den 23. november. LG ska därefter revidera förslaget. En ny konsortialaftale underskreves inden det kommende program begynder.

g) Avtal med exekutivsekreteraren

· Ordföreren henviste til at aftalen med eksekutivsekreteren udlöber den 30. juni 2002. En ny aftale bör tilpasses det nye programmet. Under diskussionen blev der henvist til meget positiv vurdering af eksekutivsekreterens indsats som fremkom ved den administrative evaluering. LG indleder en diskussion med konsortialparterna og eksekutivsekreteren om et nyt 2 årigt aftal samt utarbejder ett forslag till avtal. Beslut om nyt avtal ved næste styrelsesmöte. 

h) Avtal med NKS-sekretariatet 

· Ordföreren henviste til at aftalen med sekretariatet udlöber den 30. juni 2002. En ny aftale bör tilpasses det nye programmet. Sekretariatet önsker en 4 årig aftale. Under diskussionen blev der henvist til en meget positiv vurdering af sekretariatets indsats som fremkom ved den administrative evaluering. Byråen indleder en diskussion med sekretariatet om en ny aftale og utarbejder et forslag till avtal. Beslut om nyt avtal ved næste styrelsesmöte.

i)
Finansiering

· Konsortialparterne forventer at finanseringen af NKS programmet i 2002 - 2003 ligger på samme niveau som 2000, under forudsætning af forventede nationelle bevillinger.

· Byråen undersöker muligheder for at NKS regnskab kan föres i euro efter 2001.

j)
Övrigt

· MH´s forslag om at NKS strategi (jfr. konsortialaftalet og den administrative evaluering) bliver mere synlig blev godkendt. Byrån reviderer dokumentet "Dette er NKS" og inkluderer relevant strategitext fra det nya konsortialaftalet.
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EU-frågor

· Ikke noget nyt at rapportere.
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Östsamarbete
· Eksekutivsekretæren rapportede om östaktiviteter.
· Det besluttedes at forskere fra Östersöregionen kan deltage i NKS aktiviteter under forudsætning af at arbejdsindsatserne 1) ikke belaster NKS ökonomi; og 2) er af interesse for NKS. Programcheferne får tildelt et mindre belöb til dækning af rejser for forskere i Östersöregionen der er aktive i NKS aktiviteter.

7
Tid och plats kommende möter 

· Extramöte 19 mars 2002 i Roskilde.

· Ordinarie möte på SSI i Sverige i maj 2002. Foreslåede dator er 6.-7 eller 13.-14. maj 2002 afhængigt af hvad der passer best de fraværende medlemmer af styrelsen. Eksekutivsekreteren tager kontakt med dem. Beslut om dato snarest. Pr januar 2002 foreligger et beslut om at mödet holdes den 6. og 7. maj 2002 med SSI som vært. 
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Övriga frågor

· BW´s udbildningspaket blev diskuteret. Kan anvendes fritt med angivelse af kilde. Det beslutades att paketet sættes på NKS skjulte hjemmeside. Materialet ska förses med en tydlig not att det är copyright på sidan med Tage Danielssons monolog.

· TH efterlyste en bedre strukturering af bestyrelsesmöderne. Bland andet bedre information om de enkelte punkter på dagsorden samt at byråen forelægger skriftlige forslag i god tid om de beslutninger der skal træffes.
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Mötet avslutas

· Ordföreren takkede värden för arrangemangen och deltagerne for et konstruktivt möte samt önskede alle en god rejse hjem. 

Magnus von Bonsdorff


Sigurður M Magnússon

Ordförande




Isländsk konsortialpart







Sekreterare


Vedlegg 1.  Hänt 23 maj - 3 november 2001- Eksekutivsekrtærens rapport

Sekretariatet

Fem möten




Utredning (genom revisorn) av ekonomin för SOS-1




Upphandling och produktion av CD/ROM 1994 - 1997




Option på produktion av CD/ROM för 1998 - 2001




Utgivning av ett stort antal rapporter




Rapport från statusseminariet i Reykjavík

Fortsatt arbete med hemsidorna, inkl rapportdatabas

Sammanställning och utskick av material till Roskildemötet

Arbete med slutrapporteringen

Förberedelser för slutseminariet: program, inbjudan etc

Sedvanligt ekonomiarbete (bokföring, utbetalningar, fakturering etc)

Byrån


Två möten




Revision av förslaget till ny organisation och struktur




Förberedelser inför Roskildemötet

Exekutiv-

Kontakt med evaluerarna (tekn/vetenskaplig, adm/org)

sekreteraren

Möte på STUK och HIM om R-delen i nya programmet

Förslag till avtal med STUK och Geislavarnir om R- och B-arbetet för 2001 utarbetat

Deltagit i arbetsmöten inom SOS-1 och BOK-1




Deltagit i slutseminarium för BOK-2

Deltagit i seminarium för SOS-1/SOS-3

Barents Rescue: Deltagit i Final Planning Conference; medverkat i förberedelser i Boden: deltagit i övning LIVEX




Förberedelser för NSFS/NKS-seminariet




Deltagit i möte med SKIs forskningsnämnd med presentation




Deltagit i SKIs slottsmöte i Forsmark om PSA-frågor med presentation




Deltagit i SKB-dagen om avfallsfrågor




Etik- och miljöseminariet i Oslo: förberedelser; deltagande




Östverksamhet: Arbete med landsplaner för Estland och Lettland (SSI)
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