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Protokoll från konsortialmötet på IVO 17 sept 1998

Närvarande:

Timo Haapalehto, Handels- och industriministeriet (ordförande)

Bjørn Thorlaksen, Beredskabsstyrelsen

Sigurður Emil Pálsson, Geislavarnir ríkisins

Ole Harbitz, Strålevernet

Christer Viktorsson, SKI

Ulf Bäverstam, SSI

Torkel Bennerstedt (mötessekreterare)

Mötesreferat

1 Mötesordföranden öppnade mötet.

2 a)
Praktiska frågor: Sigurður Emil Pálsson hälsades välkommen som ersättare vid detta möte för Sigurður M. Magnússon.

b) Agendan godkändes utan ändringar.

c) Referatet från förra mötet, NKS(98)5, godkändes och lades till handlingarna.

3
a)
Konsortialgruppen hade inga kommentarer beträffande slutrapporterna för 1994 - 1997 utöver vad som sagts vid styrelsemötet.

b) Konsortialgruppen hade inga kommentarer till Antti Vuorinens evaluering, eftersom den inte innehöll några synpunkter på konsortialgruppen.

c) Sekretariatet ska undersöka hur NKS' räkenskaper ska hanteras. Ska de sändas till danska Rigsrevisionen? Eller räcker det med Risø? Studera hur Nordiska ministerrådet gör, t ex med sina olika ämbetsmanna​kommittéer. Metoden kanske kan användas, även om NKS inte sorterar under Nordiska minister​rådet.

d) Konsortialparterna drog inga nya slutsatser eller lärdomar inför det nya programmet, utöver vad som framkom vid styrelsemötet.

4
a)
Konsortialparterna bekräftade att programmet 1998 - 2001 startas enligt av styrelsen accepterade projektplaner. Parterna beslutade att finansiera pro​grammet för 1998 enligt den föreslagna budgeten, och förklarade att man avser att finansiera programmet under 1999 enligt budgetförslaget under förutsättning att parterna beviljas nödvändiga medel av statsmakterna. Beslut om finansieringen för 1999 fattas vid nästa konsortialmöte. I skarven mellan 1998 och 1999 finns pengar i reserven som kan användas till att finansiera verksamheten tills myn​dig​heternas budgetar för 1999 är klara. Nästa gång konsortialparterna allokerar pengar inför ett nytt program, ska parterna dra lärdomar av diskussionerna och resultatet från denna gång, t ex vad avser SOS-3 och BOK-1.

b) Konsortialparterna bekräftade att referensgrupperna ersätts med en stödfunktion för projektledarna.

c) Mötet hade inga kommentarer avseende samordningsfunktionen.

d) Förslaget till ny programhandbok, del 1, godkändes i de delar som berör konsortialparterna.

e) Inga organisatoriska förändringar beslutades.

f) För åren 1998 och 1999: se punkt 4a). Finansiering och budget för åren 2000 och 2001 kommer att diskuteras och beslutas i samband med halvtidsutvär​deringen. Inga utfästelser gjordes därför vid detta möte. Parterna uttalade dock sitt principiella stöd för det fortsatta arbetet under andra halvan av fyraårs​perioden.

g) Det uppdrogs åt Ulf Bäverstam att göra ett första utkast till nytt konsortial​avtal.

h) Det uppdrogs åt SKI att skriva nytt avtal med TeknoTelje avseende Torkel Bennerstedts engagemang som exekutivsekreterare under innevarande fyra​årsperiod. Exekutivsekreterarens arvode och reskostnader ska avräknas från det av SKI hanterade svenska bidraget till NKS' verksamhet.

5 Inga övriga frågor noterades.

6 Det beslutades att nästa möte hålls på eftermiddagen den 10 februari 1999, i samband med styrelsemötet i Danmark.

7 Ordföranden tackade mötesdeltagarna och avslutade mötet.
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