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Mötesreferat

1 Mötesordföranden öppnade mötet.

2 a)
Information om praktiska frågor.

b) Agendan (se bilaga 1) godkändes med följande tillägg:

Punkt 6a: Underlaget inkluderar även NKS(01)4.

Punkt 7: Även mötet i november 2001 ska avhandlas.

3 a)
Exekutivsekreteraren rapporterade om status för de slutliga evalu​eringarna, som nu kommit igång och bedrivs enligt plan. Styrelsen bör få en skriftlig lägesrapport minst en vecka före mötet i Reykjavík den 22 maj 2001.

b) Den ekonomiska översikten diskuterades kort. Utbetalningarna från de olika kontona har tagit fart. Rubriken "NKS/Ref.gruppe rejser" ska ändras.

c) Exekutivsekreteraren informerade kort om läget inom projekten. Avslutande seminarier planeras och genomförs i enlighet med planerna. Arbetet med slutrapporterna pågår.

4 Årsrapporterna för SOS, BOK och SBA godkändes, och projektledarnas huvudmän kan nu fakturera sista delen av arvodet för 2000. Sekretariatsdelen ska kompletteras med dels en tydlig hänvisning till hemsidan, dels en för​teckning över styrelsemedlemmarna, dels en lista över finansiärer (konsortial​parter och tilläggsfinansiärer) och deras ekonomiska bidrag under 2000.

5 a)
SKI står fast vid sitt åtagande att delfinansiera projektledaren för SOS‑3 för 2001. För SOS-1 sänker SKI med NKS' godkännande sitt åtagande för 2001 från SEK 730 000 (arvode plus reskostnader) till SEK 150 000 där det senare beloppet enbart avser projektledning. Kon​sortialparterna beslutade att NKS på​tar sig resterande belopp, SEK 580 000. Detta belopp avser projektarbete och reskostnader. Tilläggsavtal ska tecknas mellan NKS och Karint-Konsult.

b)
Konsortialparternas gemensamma finansiering av NKS under 2001:


Danmark
Bidraget kan komma att sänkas


Finland
Sänkning med FIM 500 000


Island

Oförändrat bidrag


Norge

Oförändrat bidrag


Sverige
Oförändrat bidrag (på sikt minskat nationellt bidrag)

6 Som grund för diskussionerna om det kommande NKS-programmet hade NKS(01)2 och NKS(01)4 sänts ut av byrån. NKS(01)2 ska enligt mötets beslut bifogas detta mötesreferat; se bilaga 2. Vid mötet delades ut ett referat från ett möte på Handels- och industriministeriet den 1 mars 2001 om NKS' framtid; se bilaga 3.

Konsortialparterna beslutade att det kommande programmet ska följa huvud​linjerna i det diskussionsunder​lag byrån sänt ut. Det innebär att:

· Verksamheten indelas i två huvudområden, R (reaktorsäkerhet inklusive avfall och avveckling) och B (beredskap inklusive radioekologi och bered​skaps​relaterad information/kommunikation).

· NKS-medlen för programverksamheten ska delas ungefär lika mellan pro​gram​områdena R och B.

· Det tillsätts en programchef (i byråns material benämnd koordinator) för varje huvudprogram. Cheferna tillsätts på två år med möjlighet till för​längning.

· Varje verksamhetsområde indelas i ett varierande antal (5 - 10) aktiviteter av olika omfattning och längd. En aktivitet bör ha viss storlek och kan vid behov indelas i flera mindre aktioner. Det kan förekomma tvärgående aktiviteter som berör både R och B.

· De fixa fyraårsperioderna avskaffas och ett system med löpande start av nya aktiviteter införs.

· Ett mått av konkurrens vid start av aktiviteter ska införas; hur detta ska utformas har konsortialparterna ännu inte tagit ställning till.

· Det är styrelsen som godkänner nya aktiviteter och budgeten för dem. Styrelsen kan vid behov ge byrån mandat och budget att godkänna mindre aktioner inom de olika aktiviteterna. Det återstår att besluta om de tids​frister (normalt två gånger per år) då förslag till nya aktiviteter ska ha inkommit.

· Förslag till nya aktiviteter kan komma från styrelsen, programcheferna eller externa grupper. Förslag från externa grupper ska tillstyrkas av berörd program​chef innan de sänds till styrelsen för beslut.

Byrån fick i uppdrag att producera ett kort dokument som kan användas av konsortialparterna när NKS söker efter de två programcheferna. Dokumentet ska beskriva programchefernas plats i organisationen, deras roll och arbets​uppgifter samt nödvändiga kvalifikationer. Mötet beslutade att NKS inte tar något arbetsgivaransvar, utan tecknar avtal med respektive programchefs huvudman om insatser, arvode etc. Mötet beslutade att konsortialparterna har möjlighet att utse en kandidat per land och programområde. De parter som ut​nyttjar möjligheten ska senast den 2 maj 2001 meddela NKS' ordförande och exekutivsekreterare vilken person man nationellt föreslår som programchef för programområde R respektive B. NKS' ordförande och exekutivsekreterare fick i uppdrag att på grundval av inkomna nationella förslag i god tid lämna en moti​verad rekom​mendation till styrelsemötet den 22 maj 2001 beträffande valet av en person som pro​gram​chef för område R respektive B.

Mötet beslutade att byrån ska utarbeta en ny version av förslaget till ny orga​nisation, baserat på de diskussioner som fördes på mötet; se även nedan.

Styrelsens storlek var föremål för diskussion. Mötet rekommenderade att den nu​varande storleken och representationen av myndigheter och industri  behålls i stort sett oförändrad. Frågan kommer att tas upp till förnyad diskussion.

Konsortialparterna gav Lars Gunsell och Ole Harbitz i uppdrag att samman​ställa ett underlag på 1 - 2 A4-sidor med övergripande riktlinjer för innehållet i pro​gram​område R respektive B. Lars Gunsell diskuterar frågan med berörda parter i Finland och Sverige (inklusive industrin). Ole Harbitz ska ta upp frå​gan vid det nordiska chefsmötet på SSI den 14 mars 2001. Konsortial​parterna bör ges möjlighet att kommentera underlaget innan det sänds till byrån. Under​laget ska vara byrån tillhanda senast den 20 april 2001 för behandling på ett byråmöte. Underlaget ska ingå i den reviderade version av byråns förslag som enligt mötets beslut först ska sändas till konsor​tial​parterna för kommentarer och därefter - efter vederbörliga ändringar - sändas ut till styrelsen i god tid före majmötet.

Ulf Bäverstam fick i uppdrag att till styrelsens majmöte lämna ett förslag till reviderad text i konsortialavtalet avseende kraven på nationell finansiering.

Det noterades att förhållandet mellan NKS, chefsgruppen och NEP bör disku​teras.

Mötet efterlyste ett dokument som belyser de administrativa kostnaderna nu och i framtiden. Det framfördes att cirka 15% är ett acceptabelt tak för admini​stra​tionen.

Helge Smidt Olsen valdes enhälligt till NKS' nya ordförande på fyra år med start 1 januari 2002. Magnus von Bonsdorff skriver till HSO och meddelar parternas beslut. HSO ska inbjudas att delta i statusseminariet och styrelse/ konsortialmötet i Reykjavík 21 - 22 maj 2001.

Mötet beslutade att referatet från konsortialmötet den 7 - 8 mars 2001 med bilagor ska sändas ut till hela styrelsen.

7
Den 21 maj 2001 hålls statusseminarium och den 22 maj styrelse/konsortial​möte i Reykjavík. Det beslutades att det sista statusseminariet och styrelse/ kon​sor​tial​​mötet för perioden 1998 - 2001 hålls i Danmark den 6 - 7 november 2001.

8
Lars Gunsell kommer i fortsättningen att ensam representera SKI i styrelsen och konsortialgruppen. I styrelsen ersätts Pekka Salminen av Heikki Raumolin (Fortum) och Ralf Espefält av Karl-Fredrik Ingemarsson (Vattenfall/FKAB).


Exekutivsekreteraren har sagt OK till IAEAs bibliotek att förteckna NKS-rapporter och liknande dokument.

9
Mötesordföranden avslutade mötet.

Datum:

Torkel Bennerstedt


Justeras:
Lars Gunsell

Mötessekreterare




Mötesordförande

Bilaga 1: Agenda för extra konsortialmöte på SKI 7 - 8 mars 2001, NKS(01)1

Bilaga 2: NKS(01)2 "Förslag till ny organisation". Från byrån 2001-02-23.

Bilaga 3: "MÖTESANTECKNINGAR. Nationellt möte om NKS' framtid."

HIM, 1 mars 2001.

Dok Konsortialprotokoll011
Bilaga 1

NKS(01)1

2001-02-21

Agenda för extra konsortialmöte på SKI 7 – 8 mars 2001

1
Mötet öppnas

2
Inledning


a)
Praktiska frågor


b)
Godkännande av agendan

3
Korta lägesrapporter

a)
evalueringsarbetet

b)
ekonomin

c)
övrigt

4
Godkännande av årsrapporterna för 2000, NKS-22

5
Konsortialparternas finansiering 2001

a)
av projektledarna för SOS-1 och SOS-3

b)
i övrigt

6
Diskussion och beslut avseende förberedelserna för nästa NKS-program


a)
Byråns diskussionsunderlag, NKS(01)2


b)
Generella riktlinjer för det nya programmet


c)
Organisation, styrelsens nya roll och sammansättning etc


d)
Ordförandefrågan


e)
Finansiering


f)
Programområden, aktiviteter


g)
Planeringsgrupp för inledande aktiviteter: deltagare, direktiv, budget etc


h)
Löpande start av nya aktiviteter

i)
Internationell samverkan (EU, NEA, IAEA, NMR, öst m fl)

j)
Byråns nya roll: arbetsformer, mandat, budget etc

k)
Rapport till styrelsen 22 maj

7
Bekräftelse av tid och plats för nästa möte: Island 21 - 22 maj 2001

8
Övriga frågor

9
Mötet avslutas

Bilaga 2

NKS(01)2

2001-02-23

Förslag till ny organisation för NKS

Diskussionsunderlag om det nya NKS-programmet, utarbetat av

NKS' byrå inför det extra konsortialmötet på SKI den 7 - 8 mars 2001

Innan förarbetet till planeringen av det kommande NKS-programmet inleds officiellt kan det vara lämpligt att värdera om den nuvarande arbetsformen och organisationen kan förbättras. Detta skulle t ex kunna ske genom att man inför en struktur med större flexibilitet och effek​tivitet, samtidigt som man inför ett inslag av konkurrens om projektmedlen.

En sådan struktur är en logisk följd av de ändringar som infördes vid övergången från före​gående till nuvarande program. Den skulle också tillmötesgå synpunkter som framförts vid flera styrelsemöten under innevarande period.

Mot denna bakgrund föreslår byrån en struktur där det kommande NKS-programmet indelas i programområden med aktiviteter av varierande längd och omfattning, och inte som för när​varande i stora och breda projekt som omfattar fyra år och fortsätter nästan med automatik hela perioden. Den nu föreslagna strukturen skulle motsvara vissa delar av Nordiska minister​rådets programstruktur och skulle kunna öppna för en medfinansiering av vissa aktiviteter.

NKS’ byrå utarbetade i oktober 2000 en PM med skisser till ny organisation, arbetsmetoder, aktiviteter, programområden etc. Byråns PM diskuterades vid styrelse/konsortialmötet den 8 november 2000 och blev positivt mottagen (se ”Referat fra styrelse/konsortialmöte på VTT 8 november 2000, vedlegg 3”, NKS(00)19).

Byrån fick i uppgift att vidareutveckla tankegångarna samt lägga fram en reviderad PM till styrelsemötet i maj 2001. Konsortialparterna beslöt att innan dess hålla ett extraordinärt möte på SKI i Stockholm den 7 - 8 mars 2001 för att diskutera innehåll och struktur i det komman​de programmet. Konsortial​parterna ålade sig själva att genomföra nationella diskussioner om innehåll i och administra​tion av det kommande NKS-programmet. Byråns medlemmar tog initiativ till följande möten för att skaffa fram under​lag inför det kommande extraordinära konsortialmötet: Magnus von Bons​dorff i Finland, Sigurður M Magnússon i Danmark, Island och Norge samt Torkel Bennerstedt i Sverige (med ett möte för SKI och ett för SSI). Resul​tatet av dessa diskussioner och byråns uppfattning om vad som kommit fram vid dessa, 

redovisas i ett separat dokument, ”Intervjuer med konsotialparterna beträffade ny organisation för NKS”, NKS(01)4.

Vid styrelse/konsortial​mötet i november 2001 ska enligt planerna beslut fattas om det kom​man​de forskningspro​grammet.

Med tanke på den positiva respons som byråns PM fick vid mötet den 8 november 2000 pre​sen​terar byrån här ett mer genomarbetat förslag och diskuterar den förväntade effekten på det kommande programmet. Som bak​grunds​material har använts referaten från de nationella dis​kussioner som genomförts och den på referaten base​rade sammanställningen av konsortial​parternas nuvarande inställning till det nya pro​grammet.

Härutöver kan konstateras att ett antal dokument måste ses över inför starten av det nya pro​grammet, t ex konsortialavtalet, programhandboken, projektkriterierna och policydokumentet Detta är NKS. Motsvarande översyn måste göras av hemsidorna. Vidare bör såväl styrelsens som byråns roll och mandat diskuteras ingående.

Programområden, koordinatorer och virtuella programgrupper

Byrån föreslår alltså att det kommande NKS-programmet indelas i två programområden:

· Reaktorsäkerhet inklusive radioaktivt avfall och avveckling (programområde R)
· Beredskap inklusive radioekologi och beredskapsrelaterad information/kommunikation (programområde B)
Endast ett begränsat antal relevanta aktiviteter bör initialt startas inom vardera program​området. Den finansiella fördelningen bör initialt vara 50/50 mellan områdena. Detta innebär en liten förskjutning till fördel för programområde R jämfört med nuvarande period. Byrån före​slår vidare att NKS-insatserna i den kommande perioden inte inkluderar transporter, safe​guards, allmänt strålskydd och extern hotbild, annat än som ren uppföljning av tidigare verk​samhet.

Aktivitetsrelaterade informationsfrågor förs till respektive aktivitet och programområde.

Styrelsen utser inom sig virtuella programgrupper för respektive programområde. Adm​​ini​stra​tionen förenklas och effektiviseras genom att två koordinatorer, en för vardera program​området, ersätter sex (ursprungligen sju) projektledare. Koordinatorerna tillsätts för en tids​begränsad period, t ex 3 - 5 år, för att garantera föryngring och förnyelse, men kan få förnyat förtroende om så önskas. För att minska på​frestningarna på NKS-systemet bör koordina​torerna inte bytas ut samtidigt. Koordinatorerna rapporterar direkt till styrelsen och deltar som observatörer i styrelsemötena. De förväntas sedan föra informationen från styrelsen vidare till deltagarna i de olika aktiviteterna. Mellan styrelse​mötena leder de pro​gram​områdets arbete tekniskt/vetenskapligt och administrativt. De har vidare löpande kon​takter med byrån och de virtuella programgrupperna inom styrelsen.

Vart fjärde år ska hela programmet evalueras, både tekniskt/vetenskapligt och organisa​to​riskt/​administrativt.

Aktiviteter

Det nya NKS-programmet inleds genom att styrelsen godkänner förslag till aktiviteter och deltagare som planeringsgruppen (se nedan) lägger fram. Senare kan aktiviteter, på initiativ av koordinatorn eller av forskargrupper, startas löpande sedan de godkänts av styrelsen eller av byrån, i den mån byrån givits mandat till detta. Mandatet kan variera från fall till fall och gälla antingen preliminärt eller definitivt godkännande av en aktivitet. Konsensus inom respektive virtuell programgrupp i styrelsen, genom en "silent procedure", kan också användas för att starta nya aktiviteter. Ett mått av konkurrens vid fördelning av medel inom och mellan pro​gramområden bör införas. Alla aktiviteter ska vara tydligt begränsade i tid, omfattning och kostnader samt vara väl förank​rade i den fackliga miljön med - som regel - deltagande av minst tre nordiska länder. För mer be​gränsade aktiviteter kan dock bilateral medverkan god​kännas. Kontrollstationer och uppnådda resultat avgör om en aktivitet ska fortsätta. Varje aktivitet slutrapporteras och utvärderas så snart som den är genomförd.

Generella konsekvenser av byråns förslag

· Större flexibilitet och ökad effektivitet

· Enklare slutrapportering, eftersom den görs löpande, vartefter projekten slutförs

· Glidande övergång och kontinuitet i stället för distinkta programperioder

· Genomgång och vid behov revision av konsortialavtalet

· Större krav på insatser och överblick från styrelsen och byrån

· En koordinator sköter koordineringen av aktiviteterna inom ett programområde

· Större krav på koordinatorerna än på de nuvarande projektledarna

· Virtuella programgrupper (bestående av styrelsemedlemmar)

· Lättare för industrin att delta i en begränsad aktivitet än att binda sig till ett fyraårigt projekt

· Lättare att utvärdera resultaten

· Lättare för Baltikum att delta

· Lättare att skräddarsy aktiviteter efter speciella intressen

· Aktiviteter kan startas mellan styrelsemötena, om byrån får ett sådant mandat

· Byrån kan få en mindre budget till aktiviteter som faller mellan programområdena

Ansvarsområden och uppgifter

Konsortialparterna

· Får en i stort sett oförändrad roll

· Tillsätter styrelsemedlemmar, koordinatorer, evaluerare etc

· Är det yttersta policyskapande organet

· Beslutar om riktlinjer för struktur och arbetsformer

· Sörjer för finansieringen och fattar beslut i budgetfrågor

· Svarar för kvalitetskontrollen i verksamheten

· Delegerar vid behov arbetsuppgifter och ansvar

Styrelsen

· Fattar beslut i frågor om prioriteringar, program och aktiviteter

· Lägger fram budgetförslag till konsortialparterna

· Får en mer aktiv roll med bl a virtuella programgrupper som arbetar med "silent procedures"

· Delegerar vid behov arbetsuppgifter och ansvar

· Bevakar löpande kvalitets- och effektivitetsaspekterna

· Fattar beslut i övergripande administrativa frågor

· Utför i övrigt de uppgifter som konsortialparterna ålägger den samt de uppgifter som framgår av projekthandboken

Byrån
Nya uppgifter

· Ges mandat att (inom givna ekonomiska ramar) starta nya aktiviteter mellan styrelsemötena

· Hanterar en mindre budget för att kunna starta nya aktiviteter

· Har mandat att efter godkännande i styrelsen teckna avtal med koordinatorernas huvudmän

· Godkänner de olika aktiviteternas slutrapporter

· Tar initiativ till att NKS blir ett internationellt välkänt begrepp

· Leder det praktiska kvalitetssäkringsarbetet

· Tar initiativ i frågor om policy och organisation

· Hanterar generella frågor om östsamarbete

Kvarstående uppgifter sedan tidigare

· Är styrelsens verkställande utskott

· Är rådgivande organ för exekutivsekreteraren och sekretariatet

· Hanterar övergripande internationella kontakter, särskilt med EU

· Utför i övrigt de uppgifter som konsortialparterna och styrelsen ålägger den samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Ordföranden

· Är NKS' officiella talesman

· Leder styrelsemötena

· Ingår i styrelsen och byrån

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna och styrelsen samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Sekreteraren

· Skriver referat från styrelsemötena

· Ingår i styrelsen och byrån

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna och styrelsen samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Exekutivsekreteraren
Nya uppgifter

· Säkerställer genom regelbundna möten med konsortialparterna och andra intressenter förankringen, implementeringen och kvalitetsgranskningen av NKS-arbetet och dess resultat

· Håller löpande kontakt med koordinatorerna

· Leder koordineringen mellan programområdena

· Övervakar arbetet inom sådana aktiviteter som faller utanför de två programområdena

· Säkerställer en god finansiering och en sund ekonoomi

· Söker nya intressenter

Kvarstående uppgifter sedan tidigare

· Förbereder konsortial-, styrelse- och byråmöten

· Är normalt mötessekreterare på konsortialmötena

· Ingår i styrelsen och byrån

· Ansvarar för att informationsspridningen externt och internt om NKS och dess verksam​het är god

· Ingår avtal med NKS-sekretariatets huvudman och leder sekretariatets arbete

· Följer vid behov utvecklingen inom aktiviteterna och kontrollerar att programmet genom​förs i överensstämmelse med styrelsens beslut och intentioner

· Representerar NKS såväl nordiskt som internationellt

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna, styrelsen och byrån samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Sekretariatet

Ny uppgift

· Utgör en administrativ stödfunktion för koordinatorerna och de pågående aktiviteterna

Kvarstående uppgifter sedan tidigare

· Sköter den löpande ekonomiska förvaltningen, låter ombesörja auktoriserad revision av räkenskaperna och framlägger ekonomisk redovisning för styrelsen

· Trycker, distribuerar och arkiverar de rapporter och dokument som produceras inom NKS-programmet

· Organiserar bibliotekstjänster

· Sköter NKS' hemsidor

· Uppdaterar adresslistan, programhandboken och kalendariet

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna, styrelsen, byrån och exekutivsekreteraren samt de uppgifter som framgår av programhandboken

Koordinatorerna

· Ska uppfylla större krav än nuvarande projektledare

· Ska ha erfarenhet av såväl administrativ som teknisk/vetenskaplig projektledning

· Förväntas göra en arbetsinsats på 50 - 75% av en heltid

· Tillsätts för en tidsbestämd period, normalt 3 - 5 år

· Får leda och/eller delta i aktiviteter

· Sörjer för att programmet genomförs i överensstämmelse med styrelsens beslut och intentioner

· Har löpande kontakter med de aktivitetsansvariga och ser till att aktiviteterna genomförs och rapporteras enligt fastställda planer

· Rapporterar direkt till styrelsen och deltar i styrelsemötena som observatör

· Sprider informationen från styrelsemötena till berörda personer

· Ska ha en bred erfarenhet och överblick inom sakområdet

· Ska ha ett brett nordiskt kontaktnät

· Ska vara resursorienterade, diplomatiska och språkkunniga

· Utför i övrigt de uppgifter som åläggs av konsortialparterna och styrelsen samt de upp​gifter som framgår av ingångna avtal, fastställda program- och aktivitetsplaner samt programhandboken

Inledande arbeten

Planeringsgrupp

· Tillsätts på begränsad tid av konsortialparterna för start av det nya programmet

· Fungerar i nära samarbete med evaluerarna av det nuvarande programmet

· I ett senare skede borde de nya koordinatorerna ingå i planeringsgruppen

· Får arbetsuppgifter som är mindre omfattande och inte så tidskrävande som för program​gruppen i dess arbete med förslag till struktur för det nuvarande programmet

· Definierar programområden och skelett

· Föreslår arbetsformer etc

· Knyter verksamheten till EUs aktiviteter (Northern Dimension)

Förprojekt

· Behövs i många fall inte längre

· Där de behövs blir arbetet inte så omfattande och tidskrävande som tidigare

· Definierar och lämnar förslag till styrelsen om inledande aktiviteter samt deltagare i dessa
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MÖTESANTECKNINGAR

Nationellt möte om NKS’ framtid

Plats: Handels- och industriministeriet, Helsingfors

Tid: 1 mars 2001 kl. 9.30 – 11.30

Närvarande: 
Timo Haapalehto, ordf.



Jukka Laaksonen, STUK



Olli Vilkamo, STUK



Raimo Mustonen, STUK



Juhani Vira, Posiva Oy



Heikki Raumolin, Fortum Oy



Jussi Solin, VTT



Timo Vanttola, VTT



Magnus von Bonsdorff, NKS (referent)

Kallade men icke närvarande:



Björn Wahlström, VTT (inlämnat skriftliga kommentarer)



Eero Patrakka, TVO

Dagordning:

1.
Rekommendationer från Handels- och industriministeriets know-how-grupp.

2.
Erfarenheter av pågående NKS-program

3.
Nytt programförslag från NKS byrå (MvB)

4.
Diskussion om NKS-programmet, behov och innehåll.

Oredigerade anteckningar från mötet:

1.
Rekommendationer från Handels- och industriministeriets know-how-grupp.

Handels- och industriministeriets know-how-grupp har bl.a. till uppgift att tillse att erforderlig kunskap och kunnande vidmakthålls för att trygga säkerheten vid kärnkraftverken. Skolningen i detta sammanhang ingår i den offentligt finansierade (kärn)energiforskningen. Anslagsfinansieringen av de internationella forskningsinsatserna betraktas som helhet, EU, NKS etc.

2.
Erfarenheter av pågående NKS-program

BOK ansågs allmänt ha utfallit väl. Det har tillfört unga forskare (RM).

EU / NKS-kontakterna bör koordineras bättre, inte bra att isolera sej (RM).

Bra med sammankomster där myndigheter, kraftföretag och forskningsinstitutioner möts.

Seminarier bra. Men ofta är presentationerna alltför lösryckta och resulterar inte i utbyte av åsikter, kritik, jämförelser (JV).

SOS-3.1: Ger inte så mycket nytt, men var väldigt nyttigt i början av 90-talet. Posiva har ett naturligt samarbete med SKB (JV).

Allmänt rekommenderades någon form av forum, där industri, myndigheter och forskare kunde utbyta synpunkter och föreslå åtgärder.

Fortum har inte haft någon större nytta av NKS (HR). Forskning med NKS-medel inom området allvarliga reaktorolyckor ger inte mycket. NKS kunde medverka till spridning av kunskap.

JL påpekade betydelsen av chefsmötet. Myndighetsarbetets kvalitetskrav är ett aktuellt tema.

Ett allmänt bekymmer: rapporterna förblir olästa! Informationen borde filtreras och kanaliseras bättre, användarna bör vara klara i förväg (TH). Evaluerarna av pågående program kommer att ställa frågor om detta till slutanvändarna (RM). Borde hållas (nationella) seminarier för att kartlägga det verkliga behovet (JL, HR). 

3.
Nytt programförslag från NKS’ byrå (MvB)

MvB presenterade byråns förslag till ny organisation. Förslaget ansågs i princip vara bra.

Begreppet koordinator ansågs mindre lyckat. Bättre med programchef eller liknande. Kraven på dessa personer måste ställas högt, liksom på deras engagemang (nästan heltid). De skall vara initiativrika, kunna samarbeta med EU osv. Befogenheter och mandat ska vara klart definierade.

Timo Okkonen (med uppgift att koordinera forskningsverksamheten inom STUK) förordades som koordinator/chef för R-delen (OV, JL).

4.
Diskussion om NKS-programmet, behov och innehåll.

På frågan om NKS behövs i fortsättningen noterades att NKS-anslaget bör utnyttjas, annars dras det in. Reaktorsäkerheten ska vara med (bl.a. nya reaktorsäkerhetsaspekter, konsekvenser av bränsletutveckling). Avfallet med mindre andel emedan det tas upp i EU (TH, JL, TV).

Organisationsmodellen ser bra ut. I NKS kan man ”öva sej” för EU-uppdrag. Okkonen lämplig som koordinator / R-delschef (HR, JS).

De orimliga ”försäkringskraven” (>100 miljarder) som ställs av kärnkraftkritikerna borde bemötas. Kunde detta tas upp av NKS?

Fortum (och även t.ex. Vattenfall) inte längre nationella företag. NKS kunde medverka till enhetlig utveckling inom kärnkraftområdet (HR).

Organisationsmodellen bra, med två programområden och två ansvariga chefer. Kontakter till EU-programmen bör utvecklas av NKS’ styrelse. Radioekologi: borde fokusera på avfallslagren. Användning av radioaktiva spårämnen (i havsströmmar) för att undersöka den globala uppvärmningen? (RM).

Industrins medverkan till NKS-samarbetet: kunde utvecklas aktivt av R-koordinatorn (HR, JL).

Mervärdet av NKS-arbetet för industrideltagarna: borde utredas i bl.a. det seminarium som OKG åtagit sej att ordna.

NKS är inte ute efter att samla pengar utan för att finna aktiviteter till gemensam nytta. Nätverk ger viktigt mervärde (TH, JS).

Avfallsforskningen: visst har vi nytta av den, men NKS-medlen försvinner i det allmänna behovet. NKS bör ge mervärde, t.ex. beträffande specifikt nordiska aspekter såsom permafrost-problematiken (JV).

Seminarier av forum-typ förordades allmänt. Omfattade och/eller krävande forskningsprogram borde följas av internationella seminarier med höga krav på diskussion, kritik och åtgärdsförslag (JS, ref. till praxis inom VTT).

Utbildning / fortbildning: Know-how måste upprätthållas.  Detta gäller inte bara kraftbolagen och myndigheterna utan också forskningsinstitutioner och högskolor. KTHs Kärntekniskt centrum representerar en utveckling i denna riktning, som kunde utvecklas till kärnkraftens ”Nordiskt Energiresurscentrum” (se den sk. Kjellman-rapporten). Föreslås stipendier för unga forskare. Stöder tanken på seminarier över aktuella ämnen där andra arrangörer inte lätt hittas. (Synpunkterna i detta avsnitt ingick i Björn Wahlströms skriftliga kommentarer.)

Utbildningsbehovet på avfallssidan mindre än för reaktorsäkerheten. Stöder Björn W:s synpunkter (JV). Några specifika forskningsområden nämndes (termohydraulik, riskorienterat underhåll, transmutation). Halden är ett betydande centrum för bränsleutveckling.

5. Slutord av Timo Haapalehto

Diskussionen om NKS organisation och programutformning fortsätter ännu inför den ev. kommande perioden. 

Den föreslagna organisationsformen med R- och B-del är bra, men koordinatorernas / chefernas profil och befogenheter bör klart definieras.

Fokusering på reaktorsäkerhet inom R-delen.

Strålskydd och beredskap: såsom hittills.

Utbildningen bör beaktas horisontalt. Informations/kunskapsutbyte samt medverkan av nya specialister bör prefereras. Ref. till BW: stipendier, är det något för NKS?

Nyttan av NKS-arbetet resp. kostnadseffektiviteten bör beaktas i evaluerings- och planeringsstadiet.

Distribution: Begränsad distribution (TH, OV, TB, SMM, MvB). Inofficiell version.
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